



2024年11月27日 星期三  
甲辰年十月廿七日 第11747号  
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 我国将于2027年全面实现5G规模化应用

新华社北京11月26日电(记者张晔 张辛欣)记者26日从工业和信息化部了解到,工业和信息化部等十二部门近日联合印发《5G规模化应用“扬帆”行动升级方案》,提出到2027年底,构建形成“能力普适、应用普及、赋能普惠”的发展格局,全面实现5G规模化应用。

5G作为数字经济时代万物互联、数据流通的关键信息基础设施,以在连接促进人工智能、大数据等各类

数字技术融合创新,已成为发展新质生产力的重要一环。根据方案,到2027年底,每万人拥有5G基站数达38个,5G个人用户普及率超85%,5G网络接入流量占比超75%,5G物联网终端连接数超1亿。

方案围绕应用、产业、网络、生态“四个升级”明确主要任务,持续增强5G规模应用的产业全链条支撑力、网络全场景服务力和生态多层次协同力,全力推进5G实现更广范围、

更深层次、更高水平的多方位赋能。

记者了解到,5G规模化应用将带动新一代信息技术全方位全链条普及应用,赋能传统产业高端化、智能化、绿色化转型升级,促进实体经济和数字经济深度融合。下一步,工业和信息化部将会同有关部门系统推进5G规模化应用相关工作,加速实现5G应用量的规模增长和质的有效提升,支撑新型工业化和信息通信业现代化。

## 张祥安在“四不两直”调研督导安全稳定工作时强调 进一步强化底线思维极限思维 全力维护人民群众生命财产安全

本报讯 11月26日下午,市委书记张祥安以“四不两直”方式,深入城区体育场、医院、学校、社区等,调研督导安全稳定工作。市领导花家红、徐雄、王赵春参加。

张祥安一行先后来到安庆市体育场、安庆一六医院、高琦小学等重点单位场所,实地了解安保力量配备、安防设施建设、应急处突预案以及警力部署、巡逻防控等情况,并逐一分析安全漏洞。他强调,要加大体育场、医院、学校等重点部位和人员密集场所的平安守护,强化人防、物防、技防等手段,把各种风险想在

前、短板补在前、漏洞堵在前、准备做在前,切实把“以防万一”的工作做扎实,把常态化工作夯筑实牢,确保“有问题能及时发、发现后能有效处置”。

大观区腊树园小区此前曾发生过一起电动自行车火灾事故。张祥安一行走进该小区,详细了解火灾事故产生原因,查看电动自行车安全隐患全链条整治情况,强调要汲取事故教训,严查电动自行车进楼入户、飞线充电等违法行为,加强住宅小区充电设施建设与管理,切实消除各类安全隐患,为群众提供更加安全、便捷的

充电环境。在近圣街,张祥安随机走进一家沿街餐馆后厨,检查消防及燃气安全管理情况,对检查出的隐患问题,叮嘱餐馆负责人树立“隐患即事故”的理念,立行立改、即知即改。

督导中,张祥安强调,元旦、春节临近历来是矛盾纠纷和安全事故高发期,各地各单位要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻汲取近期其他城市事故案件教训,以“时时放心不下”的责任感、“眼睛瞪得大大”的敏锐性和“事事落实到位”的执行力,毫不放松抓好防风险、保安全、护稳定工作。要善于在蛛丝马迹

中发现苗头性问题,做到见微知著、防患于未然。要善于动员和组织群众,切实提高群防群控水平,对好的典型要总结推广。要善于抓主要矛盾,紧盯重点领域、重点场所、重点人群、重点时段,开展拉网式、地毯式、起底式排查,坚决守住维稳的底线。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善提升“新时代六尺巷工作法”,强化矛盾纠纷排查化解,做到风险早识别、早预警、早发现、早处置,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。

(全媒体记者 江月)

## 张君毅在督导检查社会面安全防控工作时强调 坚决维护社会安全稳定 全力守护人民幸福安宁

本报讯 11月26日上午,市长张君毅深入商业街、车站、学校等场所督导检查社会面安全防控工作。他强调,各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述,落实省委省政府工作部署和市委工作要求,全力以赴做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,坚决维护社会安全稳定、全力守护人民幸福安宁。市委常委、政法委书记王赵春,市政府秘书长刘文俊参加。

安庆七街全长22公里,密布556家商户,夜市经济繁荣,高峰日均人流4万余人,通过“一点三线一网两援、四控融合、135快速反应”工作机制,已建立起严密的街面安全防护网。张君毅来到一处公安警务工作站,看望慰问执勤人员,勉励大家继续落实好行之有效的维稳机制和做法,让商业街区既安定有序又充满活力。他强调,社会面安全防护面广、量大、点多,要打好“组合拳”,一方面立足于“防”,强化部门联动、信息共享,通过“人防+技防+物防”综合措施,将矛盾

纠纷发现在早、化解在小;另一方面着力于“快”,进一步加强队伍建设,优化应急预案,加强应急演练,确保一旦出现特殊情况,能够快速反应、有效应对。

在安庆客运中心站,张君毅详细察看了源头安检、安全防护器材配备、视频监控等工作。他要求,要紧盯人员密集场所和重点部位,优化防控机制,科学灵活布警,提高见警率、管事率、震慑力,及时消除各类突出治安隐患,坚决打击各类违法犯罪行为。要厚植为民情怀,全力以赴办好群众可感可及的民生实事,关心关爱困难群体,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

张君毅还来到安庆一中,查看校园安全保卫工作,他强调,要持续加强校园安全管理,积极开展形式多样的安全教育和心理健康教育,营造安全和谐的校园环境;要深入摸排食品卫生、校园建筑、周边道路交通等各领域存在的风险点,分门别类建立问题清单、处置措施,把隐患整改到位、风险管控到位。

(全媒体记者 江露露)

## 打造长三角优质“菜篮子”

### 在最“水灵”的时候遇见你

一棵菜,走出岳西深山,被杭州市民“私人订制”;一条鱼,游出太湖的花亭湖,被南京市民争相抢购;一头猪和一头牛,肩并肩从安庆的大山里出发,被上海市民视为“香饽饽”……

安庆是农业大市,“土特产”类多品优。近年来,安庆以建设长三角绿色农产品生产加工供应基地为抓手,聚焦融入长三角大市场,积极打造长三角优质“菜篮子”,为农业农村现代化和乡村全面振兴奠定坚实基础。

### 新鲜蔬菜上餐桌

小雪节气,海拔850米的岳西石关乡,天刚放亮,刘三一已经活跃在了蔬菜大棚里。

“入冬以后,主要种植大棚蔬菜,以小白菜为主。全部发往长三角,车子到基地来拉。”刘三一说,不仅冬菜,以茭白为主的夏菜,九成以上也是销往长三角。

现年50岁的刘三一,种植蔬菜已近30年。他告诉记者,种茭白的效益是水稻的7至8倍,现在村内家家户户种茭白,户均增收2万元以上。

石关地处高寒山区,不适宜传统粮食作物生长。近些年,因为发展茭白种植,石关成了享誉全国的“高山蔬菜之乡”,这里种出的茭白也获评国家地理标志保护产品。

“我们的高山茭白7至9月上市,较好地填补了蔬菜市场的空缺与秋淡,产品畅销南京、杭州等长三角城市。”石关乡农业综合服务中心主任储再胜说。

岳西是纯山区县,高山区夏季温凉,该县充分利用这一优势,引导农户大力发展高山反季节茭白。截至目前,全县茭白种植面积达到6万亩,年产量75万吨,产值达35亿元。

包括茭白在内,目前岳西高山蔬菜种植面积超15万亩,带动3万余名农户增收,成为“明星”产品。这其中,沪苏浙地区的销售额超75亿元,超过全县高山蔬菜销售总额的五成。

岳西有高山蔬菜,桐城有温室番茄,潜山还有鲜菇。

桐城市范岗镇杨安村现代智慧农业产业园,150余亩的大棚里,一株株番茄苗长势喜人。紧挨着大棚的现代化车间里,果香浓郁的番茄正被高效封包,一些将“走进”知名主播的带货直播间,一些则直接“上架”大型生鲜超市,在长三角等地广泛销售。

杨安村现代智慧农业产业园项目,是目前省内规模最大、技术最先进的智慧玻璃温室,主要生产绿色无



太湖县花亭湖,工人们熟练地撒网、收网,进行冬捕鲢鳙作业。 全媒体记者 徐火炬 摄

公害番茄。“我们采用国际最先进的半封闭式连栋玻璃温室技术,与传统温室相比,可以更精准控制温室内的温度、湿度。”该基地相关负责人说,温室集种植、生产、仓储加工于一体,通过大数据指导生产和销售,实现对生产过程的全程追溯。

在潜山,黄柏镇一品鲜菇业公司智能温室培育仓内,香菇、平菇长得俏皮可爱。公司负责人李品朝是远近有名的“蘑菇专家”,企业还成功争创了长三角绿色农产品生产加工供应基地。

“我们建成了食用菌生态产业园等示范基地,在开展香菇、木耳、平菇等传统品种种植同时,与中华供销总社昆明食用菌研究所、河北农科院等科研机构合作,先后引进羊肚菌、茶树菇等8个食用菌品种,种植规模达500余亩,年产值超5200万元。

融入长三角大市场,安庆大力发展特色绿色产业。现已建成省级现代农业产业园17个、省级长三角绿色农产品生产加工供应基地33家,分别居全省第二、第一;绿色有机地标产品总数达

1183个,其中绿色食品738个,有机农产品440个,地理标志农产品5个,成为长三角名副其实的“菜篮子”。

### 优质水产一品鲜

“棉花种植面积、油菜种植面积、网箱生态养鳙,我们三个全省第一。”谈及县域农业优势,望江县农业农村局负责人檀朝清如数家珍。

望江是“中国网箱生态养鳙第一县”,在第六届中国国际现代渔业暨渔业科技博览会上,“望江黄鳝”获优质水产品奖项。

近年,该县聚焦长三角大市场,持续做优做强黄鳝产业。在该县高士、赛口、太慈、漳湖等沿湖乡镇,随处可见成片的网箱生态养鳙。

高士镇童岭村童山水产养殖合作社,养鳙网箱4万余只,年投放鳙苗40余万斤,年产值5000余万元。如今,该合作社已“连通”长三角,黄鳝畅销江浙沪城市群。

“聚焦长三角大市场,目前我县网箱养鳙产业已形成专业化、标准化、规模化格局,年均养鳙网箱35万口,年产量超5000吨,产值达4亿元。”檀朝清说。

“国家地理标志”“安徽省特色农产品优势区”……望江黄鳝“实力不凡”,太湖鳊鱼也“不甘示弱”。太湖县花亭湖鳊鱼先后被评为国家农产品地理标志、有机食品、绿色食品,荣获中国国际有机食品博览会金奖。

湖上鱼满舱,秋风鳊鱼肥。太湖县花亭湖水产发展有限公司负责人蔡宗

海告诉记者,今年花亭湖鳊鱼产量超过300万斤。

好水养好鱼,好鱼护好水。近些年,太湖县千方百计保护花亭湖水质,在花亭湖2381公顷的水域范围内,采取“人放天养、捕大留小”的生态可循环模式,进行鳊鱼生态养殖。

纯天然养殖的“花亭湖鳊鱼”获批国家农产品地理标志,成为安庆市渔业高质量发展的一张亮丽名片。

凌晨4时起笼,下午2时发车,晚上10时到达上海的农贸市场——这是宿松小龙虾“奔赴”长三角的时间表。

宿松县有全市最大的稻虾综合种养面积15万余亩,稻虾产业综合产值超过10亿元。每年夏天,该县近3万吨小龙虾销往长三角。

到了金秋时节,闯荡长三角市场的,又换成了宿松县洲头乡下夹村的生态蟹。依托当地优质水域,该乡探索“螃蟹+青虾+水稻”连作模式,成功实现“一田三收”的产业发展目标。

安庆是安徽省水产大市,宜渔面积223万亩、全省第一,拥有众多的天然“鱼舱”。随着海吉星、新发地等大型水产品交易市场的建成投用,逐渐培育形成了“花亭湖鳊鱼”“望江黄鳝”“皖江大闸蟹”“桐城富锌龙虾”等区域性品牌。

2023年起,安庆启动渔业“四百工程”,致力于2025年建成优质水产品生产供应基地100万亩以上、稻渔综合种养基地100万亩以上,实现水产品产值100亿元以上、二三产产值100亿元以上,努力实现从渔业大市向渔业强市迈进。

(下转第二版)

## 市人大常委会机关举办“代表大讲堂” 周东明作辅导报告

本报讯 11月26日,市人大常委会机关举办“代表大讲堂”暨全市人大青年干部能力提升培训班,市人大常委会党组书记、主任周东明围绕“学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入推进新时代人大预算、国资、债务监督工作高质量发展”作辅导报告。市人大常委会领导班子成员刘克胜、程志翔、朱菊云、叶林霞、齐申勇出席。

周东明指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从坚持和完善党的全面领导、巩固中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的战

略高度出发,对建立现代财政制度、深化财税体制改革和加强人大预算、国资、债务监督等工作提出一系列新理念新要求,作出一系列新部署新安排。新时代人大预算、国资、债务监督工作责任重大,我们要坚决贯彻落实党中央重大方针政策,作辅导报告。市人大常委会领导

班子全体成员刘克胜、程志翔、朱菊云、叶林霞、齐申勇出席。周东明指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从坚持和完善党的全面领导、巩固中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的战

(全媒体记者 卢向波)

## 黄梅戏数字云平台上线 推动数字资源产品化、产业化发展

本报讯 11月23日,在云智数界文化大数据全链解决方案成果发布会上,安徽文化大数据黄梅戏数字云平台正式上线并发布成果。其中,安庆市先行先取得阶段性成效。

该平台旨在推进黄梅戏文化传承,将中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,有效激活传统黄梅戏音视频、剧目、影视等资源,推动黄梅戏数字资源产品化、产业化发展,满足人民群众精神文化需求。

平台对各类黄梅戏数据资源,包括文本、图像、音频、视频等多媒体数据,以及用户行为数据、市场数据等进行资源整合。按照版权登记为源头,秉承黄梅戏数据资源持有、数据加工使用权、数据产品经营权三权确立的原则,对收集数据进行采集修复、数据归集、内容标识,在国家文化大数据省域中心城市平台建设黄梅戏文化大数据平台合集进行管理。

该平台还同时服务黄梅戏文化资源数据的存储、传输,将黄梅戏

文化数字内容分发到千家万户和公共场所,满足和方便广大群众的欣赏需求。搭建黄梅戏文化海外传播体系,将戏曲文化传播到海外广播电视网络,加强对外文化交流,传播中华优秀传统文化。

截至2024年11月20日,平台已建立资源集57个,委托分发黄梅戏数字作品总数370部、数字资源文件1890件,完成19部原创黄梅戏舞台剧数据资源确权上链存证工作。

发布会上,国家文化大数据省域中心城市《半个月亮》等19部原创黄梅戏舞台剧目数据颁发《数据资源持有证书》《数据加工使用权证书》和《数据产品经营权证书》,标志该19部剧目数据获得进一步明确数据资源持有、数据加工使用权和数据产品经营权的有效凭证,有利于我市推进非公共数据按市场化方式“共同使用、共享收益”的新模式,为激活数据要素价值创造和价值实现提供基础性制度保障。

(全媒体记者 管炜 通讯员 杨晶琦)

### 今日导读

## 安庆扎实推进安全生产治本攻坚三年行动